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print(“lNpuBeT! \n Kak Tb1?")

print(“lNpuBeT! KakK Tb1?”)



“TekcT” ‘TekcT’

print(“lMpuBeT! KakK TbI1?”)

print(‘MpueeT! KaKk Tb1?’)









obsracmb namMsmu

[JaHHbIe

HA3bIBAKOTCA 3HAYMéHUeMmM
INICTpaHHO, HO 3HaYeHUue NnepeMeHHOU MOXHO MeHATb!!!!




UMA

OdHHbIX
nepemMeHHouU U OaHHbIMU

sq = 4
JOoTT

AdaHHBIC

IepeMeHHOIT OIepalIra
IIPHUCBAaBaHU



ECTb HEeCKONbKO npasugn nMMeHoBaHUA NepeMeHHbIX:

e JXenatenbHo pgaBaTb nepemMeHHbiM OCMBbLICJIEHHbIE
UMEeHa, ropopsuiumne O Ha3Ha4YeHUU OaHHbIX, Ha
KOTOpPbIe OHU CCbIJTIalOTCAl.

 NUmMAa nepemMeHHOU He OOMXKHO coBnagatb C

KOMaHOAaMU A3blKa (3ape3epBUPOBaAHHbLIMU
KrNno4vyeBbIMU CITOBaMu).

e WNmA nepeMeHHOM OOMKHO HAYUHATLCA C OYKBbLI UNun
cumBona nogyepkmBaHusa (), HO He € UM pBLI.

* WNma nepemMeHHOU HEe OOJIKHO coaepXaTb Npoben.bl.




SR U Sr U sR U sr -
amo pa3Hbie
nepemMeHHsbIe!







B Python cywectByeT MHOXECTBO pPa3JINYHbIX TUMOB daHHbIX, KOTOPbIE

noapasgensarTcd Ha KaTeropmn: Yucna, nocrnenoBaTenbHOCTU, CITIOBapU,
Habopbl:
e boolean - nornyeckoe 3sHa4vyeHue True Unu False

e int - NnpeacTaBnseT Lenoe Ynucno, Hanpumep, 1, 4, 8, 50.
e float - npeacTaBnaET YMCIIO C NiaBaroLLEeN TOYKOW, Hanpumep, 1.2 unu 34.76
e complex - KOMNNEKCHbIE Yncna

e str- cTpoku, Hanpumep "hello". B Python 3.x CTPOKK NpeacTaBnsaoT Habop
CUMBOJOB B KogunpoBke Unicode

e bytes - nocnegoBaTenbHOCTb YMcen B AnanasoHe 0-255

e byte array - MaccuB GalTOB, aHanorMyeH bytes ¢ TeM OTIIMMMUEM, YTO MOXKET
N3MEHATHLCSA

e |ist - cnncok

e tuple - KOpTEX

e set - HeEynopaaovYeHHasa KOMNEKUUs YHUKanbHbIX OObEKTOB

e frozen set - TO >)Ke caMoOe, YTO U set, TONIbKO HE MOXET N3MEHATLCA (immutable)
e dict - cnoBapb, rae Kaxabl 3IEMEHT UMEET KITHY N 3Ha4YeHne




AV 11D

D 00 BLABUTL NEepPEMEHHYIO U MPUCBOUTb €M 3Ha4YeHue,

Hanpumep: per=4 #0yaetT UMeTb LLeSfIO4YUCIIEHHbIN TUN
per=‘word’ #0yaeT nMeTb TUN —CTPOKa

type()
type(umMa_nepemMeHHOU) Unu type(BbipaxeHue)
type(aa) unum type(54)
aa=1>2
print(type(aa)) #bool
aa=5

print(type(aa)) #int

aa=6.7

print(type(aa)) #float

aa="dd"

print(type(aa)) #str

aa=(-1)**(0.5)

print(type(aa)) #complex v




Tun_K_KoTopomMy_Haao_npeobpa3oBaTb
(nepemMeHHasa_umnu_BblpaxeHue)

aa=3.5
bb=int(aa)
print(bb)
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o+

print(4+ 3) # 7

print(22 - 2) # 20

print(4*2) #8

print(6 /2) #3
R




o//
print(11//3) #3

print(2**3) # Bo3BOAUTCA 2 B 3-10 CTeNeHb = 8

print(11% 3) # 2




aa=5

print(aa) #5

aa+=4

print(aa) #9



ApugpmMmemudeckue onepamopsbl C
npuceoeHuUemMm

ELLe Ky4yKka onepaTopoB C NPUCBOEHUEeM:
MpucBoeHue pesynbTaTta BblYUTaHUA
MpucBoeHue pesynbTata YMHOXEHUSA
MpucBoeHue pesynkraTta geneHus

MprucBoeHMe pe3ynbraTa Lefio4YnCrieHHOro
AeneHus

MpucBoeHue pesynkLraTta BO3BeAEHUsA B CTeNeHb
MpucBoeHue pesynbTaTta ocTaTka oT AerieHus







first humber = 2.0001

second number=5
third number = first number / second number

print(third number)

0.40002

0.4000200000000000




Hy, yero tbI1? [1pocTo ncnonb3yun
round(3HaYeHMe_Ansa_oKpyrneHus,
KON-BO_3HaKOB_MoCrie_3ansiton)

first humber = 2.0001 first humber = 2.0001
second number=5 second number=5
third number = first humber third number = first humber

/ second _number / second _number

print(third number) print(round(third number,5))

0.40002000000000004 0.40002







)Ku3Hb makass wmyka, Ymo ecez20a Hado 4YmMO-moO 8 Hee [Pe8HOCUMBb,
Umobbl He ymupame CO CKyKu!

Ha-pa-aa, npocTto nepea
npuMeHeHnem nbon pyHKUUN N3
OMONUoTeKkn Hanuwu: import math, a

riyywle B caMOM Havane Koga)




yHKLUUN N3 OUOBITMOTEKU HYXKHO
Hanucatb math.ums_cyHKUNUN

MHe KHMXKY No maTaHy Haao
nporpammupoBaTtb, Tam coopmyn... A
XK Ha oAuH BBOA math noTtpavy roabl

lNMpocTto nponuwin from math import *
BmecTo import math
Tonbko 31O CCCcCcCcCcCccCeKpeT




OKpyrnsieT 4mucno oo onuxauwero uenoro. Ecnu

round(x) |apobHas yacTb 4ncna pasHa 0.5, To YUMCNO OKpyrnsaeTcd
0o bnmxanwero 4YeTHoro Ymcna.

round(x OKpyrnseT Yncro X 4o N 3HaKOB MOcCsie TOYKN. DTO

n) ’ |cTaHgapTHas PyHKUMS, Ans ee NCNOSb30BaHUS HE HYXKHO
nogknto4daTtb moaynb math.
OkpyrnsaeTt Yyncno BHU3 («Non»), npu

floor(x) Py ( ) P
atoMm floor(1.5) == 1, floor(-1.5) == -2

: OKpyrnsieT 4nMcno BBepX («MNOTOMOK»), Npwu

ceil(x) : :
atom ceil(1.5) == 2, ceil(-1.5) == -

abs(x) Moaynb (abcontoTHast BennunHa). 9To — cTaHgapTHasd

doYyHKUMS.




sqrt(x) KBagpaTtHbIn KOpeHb. Vcrnonb3oBaHue: sqri(x)

log(x) HaTtypanbHbiii norapudm. Npu Bbi3oBe B BUae log(Xx,
9 b) BO3BpAaLLaeT Nnorapudm No OCHOBaHUIO b.

OCHOBaHI/Ie HaTypanbHbIX forapudmos e = 2,71828...




CvHyc yrna, 3agaBaemMoro B pagnaHax

KOCI/IHyC yra, 3afijaBaeMoro B pagnaHax

TaHreHc yrna, 3agaBaemoro B pagnaHax

asin(x) ApKCUHYC, BO3BpaLlLaeT 3Ha4yeHne B pagmaHax

acos(x) |ApKKOCUHYC, BO3BpaLLAEeT 3HAa4YeHNE B pagmaHax

atan(x) ApKTaHreHc, Bo3BpallaeT 3Ha4yeHne B paanaHax

[TondapHbIn yron (B pagnaHax) ToYKM ¢ KoopanHatamu (X,

atan2(y, x
(v, X))

degrees(x
)

radians(x) |[1peobpasyeT yros, 3agaHHbIN B rpagycax, B paanaHsbl.

MpeobpasyeT yromn, 3aaHHbIN B paanaHax, B rpaaychbi.

pi KoHcTaHTa m = 3.1415...
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